Série n° 13exercices «Les suitez numeriques »

Exercice 1 :

U, =1

Soit la suite définie par : :
it la suite (u, ) définie p 0 = 2u, (VneIN)
2+3u,

KKK 0K 0K 0K 0K 0K 0K 0K 50K 0K 50K 0K 0K 0K 50K 0K

1) Calculer u, et u,.

“2)La suite(u, ) est-elle arithmétique ?géométrique ?
<D

-~ 3) On admet que pour tout n € IN,u, est non nul.

3 2
~ Onpose: v. =1+—
X Uy
©a) Calculer les trois premiers termes de la suite(vn) :
. b) Déterminer la nature de (V).
< . .
¢ c) Exprimer v en fonction de n.
<
Exercice 2 :

k+1
X nq (-1
~Pour tout entiern>=1, on pose : H_ =S, :Z( )
%

=~

a Kk

k=1

1) Montrer que les suites (S,,) et (§,,4), ss0nt adjacentes.

32) Montrer que :(VneIN) ; S, =Hy, M
33) Déterminer lim S,

N—+00

X
34) Montrer que : (Vne IN*) , T4, :EHn —EH3n
X 2 2

g 5) Montrer que la suite(T,, )mest convergente et préciser sa limite.
--6) Montrer que lasuite (T, ) _ est Convergente et préciser sa limite.

L
X
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\ . u,=1; u,=1
On.considere la suite (u, ) définie par :

1) Pourtout neINonpose: S =u,,+U,

n+1

03008500300850850 0300850850885

X%

- 2)Pourtout neINon pose : v, =(~1)"u, ett,=v,, —v,.
% - Exprimer t_en fonction de S, .

X303

e
S

4=7u,+8u_, (VYnelN)

2. Montrer que la suite (S )est geométrique. Déduire [’expression de S en fonction de n.

*3) Exprimer v, et u_ en fonction de n.(Indication :calculer t, +t, +---+t_de deux fagon).
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Exercice 4 : :

On consideére la suite (u, ) définie par :

1) a) Calculer u,
b) Les valeursde u, ; u, ; U, ; Ug; Ug ; U, ; Ug; Ug ; Ug s Uy ; Uy, SONt respectivement
égales a : 45;77;117;165;221;285;357;437;525;621
A partir de ces données conjecturer la nature de la suite (d, )neIN définie par :
d =u_—u.

Exercice 5
On consideére la série harmonique (H,, ) définie pour tout nombre entierm =1 par :

1 1 1 1+"'—_—Z_
2 3 4 5 m-1 m <k
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H
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|

3

On propose de démontrer que la suite (Hm)mzldiverge Vers4oo.
1. Démontrer que la suite (H, ) __ est strictement croissante.

In (m)j
In(2) )

2. Pour tout nombre entier m>1, on pose [’entierN, = E(

a) Montrer que lim N_=

m—-+o0

b) Montrer que Ym >1; %<2Nm < eten deduire que vm=1; H >H

c) Démontrer qu’il est suffisant de prouver que la suite (H " ) . tend vers +oo pour
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prouver gue la suite (Hm)le tend vers +oo. g
3. Pour cette question, on fixesun nombre entier n>0 g
a) Donner le nombre d’éléments de I’ensemble E {k eIN/k>2"+1letk< 2”+1} g
X

1
b) Montrer que Vk eE, ; =>2"" | )
k o
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2n+l

1.1
k=2"+1 k 2
n

c) En déduire que :
o 2

. Démontrer que ¥vn>0; H >1+E

N—-+00

4
5. Déduire que lim H_, = +ooet par suite que la suite (H, ) _ diverge vers-o.
E

xXercice 6

Soit a € IR et la suite (u,) définie pour tout neIN” par : u, =
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1) Montrer que(un)est une suite arithmétique dont on précisera la raison et son premier
terme.

2) Pour tout neIN", onpose : S, =U, +U, +---+U_ .
Calculer S, en fonction de « etn.

OS2 S XK X0 0K XK

~3) Soit la suite (v, ) définie ne IN"par : v, ===
n

Montrer que la suite est convergente et déterminer sa limite.

Exercice 7

u,=1
Soit (u, ) la suite définie pour tout n>2 par : o_o H_uz
n+1 :\/ 2 :

u

1/ Calculer u, ; u,et u..
2/Montrer que pour tout n>2ona: u,, <u,
3/ On considére (v, ) la suite définie par : u, =sinv,
a) Montrer que la suite (vn)est géomatique ; donnger saraison et son premier terme.

b) Exprimer u, en fonction de n et Calculer sin%
Exercice 8
u, =0
Soit la suite (u, ) définie : . :%m (vneN)

1) a) Déterminer les cing premiers termes de cette suite.
b) Quel semble étre la limite'de (u,)?

2) Montrer que la suite (vn)définie pour tout ne INpar : v. =u? —4 est géométrique.
En déduire la limite'de.a suite (v, ) puis celle de la suite (u,,).
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